

11/27

星期四

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

12月1日可买寒假火车票

春运汽车团体票同日起预售

昨天,笔者从苏州火车站获悉,从12月1日开始,普通高等学校(含学历教育的民办高等学校)、中等职业学校、承担研究生教育任务的教学研究机构和军事院校和中小学在校就读的学生,都可以凭学生证和火车票电子优惠卡半价购买寒假回家火车票。

据介绍,根据新的《学生往返票办理办法》规定,学生票的出售有时间限制,由于寒假限定在12月1日~次年3月31日(即购买12月1日至次年3月31日期间的学生

票,才能享受半价优惠),暑假半价票限定在6月1日~9月30日,其他时间内不发售半价学生票。因此,苏州火车站相关人士提醒,学生凭证件买票前,需留意学生证上磁卡性能是否良好,以免验证买票时,出现读卡麻烦。另外,学生票半价优惠,也仅供“异地读书”的学生享受票价优惠,出示证件的学生,需要在证件上注明放假返家的路线及具体时间,一年仅能使用四次(寒暑假两个来回),中小学生在户口本、学生证及学校书面证明购买车

票。超出规定路线或优惠次数的出动车票,均无法享受半价优惠。

此外,享受半价学生票的范围,包括普通旅客列车的硬座(硬座、硬卧),所有动车组二等软座,学生票也可享受7.5折的优惠。同时,站方还提醒广大学生,买票前要明确出行路线、时间,并及时注意车站公告。从往年的情况来看,学生票一直比较紧张,需要购买寒假火车票的学生,应在预售期限内尽早购买,以免影响行程。 王伟

相关新闻

“苏州企业多、外地员工也多,所以每年春运时都会有许多人为买票的事而犯愁!”昨天下午,笔者从苏州汽车客运总站了解到,从下月1日起至明年1月4日,在苏州工作的外地员工可以到汽车南站、汽车北站、新区汽车站、吴中汽车站和50个邮政支局订购春节回家的集体票。

据了解,四大车站的订票咨询电话和订票地点分别为:汽车南站(南环东路601号)

87181606,一楼团体订票处;汽车北站(西汇路29号)67517599,售票大厅14号窗口;新区汽车站(新区金山路78号)68255168,6号售票窗;吴中汽车站(吴中广建路10号)65251088,车站办公室。

各车站之间实行联网售票,旅客在任何一个车站都可以预订到其它车站的车票。同时,旅客也可以到50个邮政支局订购春节回家的集体车票,苏汽热线(65776577)也将及时为您提供相关的票务信息。 王伟



天气

降温幅度 6—8℃

昨天下午,冷空气还没有到来,冷飕飕的西北风已经让人提前感受到了寒意。夜里,一股较强冷空气已经开始自北向南影响苏州,伴随而来的是明显下降的气温,预计降温幅度可达6—8摄氏度,并伴有5—7级(水面上阵风8级)的西北大风。

据气象台预测,今天天气阴转多云,西北风5—6级,阵风7级水面上阵风8级,最低气温4—5℃,最高气温9—10℃。明天晴天,西北风4—5级,最低温度只有3℃,最高温度可达12℃。受这股冷空气影响,苏州近几日气温将持续偏低,28日、29日早晨的最低气温甚至可能降至1—2℃,并且西北风力较大,希望大家上下班途中注意防风,并做好保暖工作。 李胜华



菜价

冷冻毛豆价格贵了

根据昨日苏州南环桥菜市场信息,昨日蔬菜综合平均批发价指数是0.96元/500g,与前日指数基本持平。昨日蔬菜上市量整体平稳;外地蔬菜1600多吨,本地蔬菜近300吨,虽然价格指数基本平稳,但部分品种有所上扬。

由于前期下雨原因,本地菠菜上市量小幅减少,而外地菠菜日到货量仍然充足,达50—60吨,批发价只有本地品种的一半,0.8—1.30元/500g。天冷了,现在市场内供应的毛豆来自海南,冷冻包装,以整箱批售为主。虽然口感没有秋季的稻熟毛豆那么糯,但是价格却不低,昨日小幅上涨,批发价由25日的1.3—1.55元/500g上扬至昨日的1.4—1.8元/500g。

蘑菇供应量大增,价格就马上回落,由1.5—2.2元/500g降至1.2—1.9元/500g,随后经销商看蘑菇上市量多后,价格有点卖不动,立刻会减少进货量,那么蘑菇立即就会随行就市,价格马上回升,所以蘑菇价格上下起伏频率大。

新鲜上市的苏州本地白虾昨日批发价为34—38元/公斤,因为价位不高,只及河虾一半,但肉质与河虾一样细嫩,所以上市两天来品种供不应求。 王彪



交通

公交200路、501路29日起恢复原线

因郭巷通达路施工完毕,11月29日起公交200路、501路恢复行驶通达路,恢复停靠塘南新村、郭巷大桥南、东西浜桥站点。另外,由于西中市路段道路施工结束,公交线路行驶,并恢复停靠南门横街和皋桥站点。 王伟

国务院批复同意

设立张家港保税港区

根据昨日苏州经贸信息,江苏省第一个、全国第十一个保税港区——张家港保税港区,十一月十八日经国务院批准同意设立。保税港区是指经国务院批准,设立在国家对外开放的口岸港区和与之相连的特定区域内,具有口岸、物流、加工等功能的海关特殊监管区域。 贾轩 王彪

工业园区有了

东航机场大巴站点

随着苏州工业园区经济的飞速发展,园区已成为全球知名企业投资最密集的区域之一,越来越多的外籍人士和苏州人落户于这片热土。针对这一特点,东方航空于2005年就在园区设立了往返于机场的交通点,近期,东航将交通点改至园区现代休闲广场并增加了班次,每天十余班次的机场大巴往返于苏州与上海虹桥、浦东机场之间。此举“缩短”了园区与上海机场间的距离,为区内企业和个人出差提供了便捷。 吴皆与

太仓 120 名大学生获实习专项补助

日前,太仓市开展了2008年度实习生政府专项补助发放工作,舍弗勒(中国)有限公司、双凤镇维新村等重点实习基地单位内的120名实习生领到了补助。

2006年,太仓出台了大学生实习基地管理办法,配套相关激励措施对来太实习的本科以上学历毕业生,由市人才开发资金给予专项补助,其中本科生每月补助300元,研究生每月补助500元,补助标准与周边县市同类政策相比具有优势。 陈泓江

高教区影像中心首次对居民开放

近日,经过将近一年时间筹建的独墅湖高教区影像资料研究中心面向广大高教区师生及苏州市民投入使用。据了解,该中心是苏州市首家对外开放的专业影像资料收集机构,

现馆藏资料八百余部,碟片三千多张,涵盖文化、历史、艺术、军事、政治等16个大类的影像资料。该中心计划建设成为苏州市内集百科资料、公务员培训资料等为一体的权威影像资料研究机构。 吴皆与



防火教育进校园

发生火灾后如何拨打119电话?衣服上着火后该怎么扑灭?……近日在新苏师范附属小学举行的“儿童安全远离火险”示范教育课上,通过情景模拟、志愿者手把手示范等形式,孩子们在寓教于乐的互动中学会了逃避火险的基本技能。 吴皆与 李胜华 摄

常熟园林年卡明起开售

价格为100元/人,可玩11个景点

昨天,从常熟市相关部门传来消息,2009年度常熟市风景园林年卡将于明天起开始发售,年卡票价为100元/人,凭此卡可游览常熟沙家浜、尚湖、虞山等11个主要景区(点)。

据介绍,该年卡为磁卡形式,今年不收取任何工本费,年卡票价为100元/人;为景区(点)第一门票,不含园中园。第二年充值后可继续使用,自2010年1月1日起办理风景园林卡将收取每卡10元的工本费。常熟市民需凭本人身份证或户口本,在常熟就读的大专院校学生需凭学生证,港澳台胞和外籍人士可凭相关证件,到指定地点办理2009年度常熟市风景园林年卡,同时办卡时还需要提供本人近期一寸免冠照片一张。持卡者本人可全年进入

沙家浜风景区、尚湖风景区、虞山风景区(宝岩生态观光园、剑门景区、石洞景区、龙殿景区、瓶隐庐纪念馆)、维摩山庄、西城楼景区、方塔园(碑刻博物馆、名人馆)、曾赵园、燕园、翁同龢故居、书台公园、梅李聚沙园这11个风景名胜点。

同时,发卡部门还规定该年卡在下午5:00以后停止使用。沙家浜、尚湖、虞山在“五一”、“十一”假期之间因景区容量有限而暂停使用,其它有关景区(点)因遇重大园事活动,园方为确保游客安全而采取的临时性控制措施则按规定要求执行。原有免票政策及便民措施仍按上级有关规定执行。明天起有购买需求的市民可以到常熟旅游服务中心等相关指定销售点办理该年卡。 王伟

拖欠民工工资将被清出苏州

2009年元旦和春节即将到来,为了让农民工按时足额领取工资,高高兴兴返乡过节,日前,苏州市建设局下发了关于切实做好2009年元旦、春节前工程款支付和农民工工资支付工作的通知,要严厉查处恶意拖欠工程款和拖欠农民工工资的案件。

通知要求,各建设单位必须严格按照合同约定履行支付工程款义务,加快竣工后的工程款结算,及时做好工程款支付工作。不得以拖延工程决算审查等形式、以工

程经济纠纷为由拖欠工程款,确保农民工的合法权益不受侵害。对于凡因责任不落实、管理不到位、措施不力、发生违约拖欠工程款或拖欠农民工工资的,将追究有关单位负责人和相关人员的责任,将其不良行为记入企业的信用档案,并向社会公布。对建筑施工企业还将在年度综合考评时给予扣分。情节严重造成恶劣影响的,将限制其下年度在苏州承接施工任务或将其清理出苏州市建筑市场。 陈泓江

乱停泊13艘船被“请”出石湖

11月17日起,为优化石湖景区景观、提升当地卫生环境及公众游览环境,苏州市沧浪区城管执法局友新中队会同街道城管科,联合石湖景区管理处,对石湖北侧沿岸长期乱停放的船只及违章搭建进行了清理整治。

由于长期缺乏有效管理,石湖北侧沿岸乱停船只、违章搭建现象严重,极大地影响了周边居民的居住环境和广大市民的游览环境。为达到整治效果,友新中队和街道城管科从11月初开始就多次上门,挨家挨户对乱停放船舶及违章搭建的船主进行宣传

教育,动员当事人将船只自行驶离风景区,并拆除违章搭建的房屋。经多次说服教育,船主们表示理解并配合了政府的整治工作。

此次联合整治中,共清理沿岸船舶13艘,拆除乱搭建的违章棚户近200平方米,有效地改善了石湖风景区的居住环境和旅游环境。据悉,接下来沧浪区城管执法局友新中队将会同街道完善整治方案,加强对该处环境的长效管理,防止乱停船只、乱搭乱建现象的再次回潮,保证石湖景区长久的洁净环境。 何寅平 曹鑫刚

昆山投5亿完善医疗体系

日前,昆山计划在明年加大医疗卫生事业投入力度,市镇两级预计投入5亿元,完善基础设施,提升医疗服务水平。

据了解,昆山预计明年投入用于医疗卫生服务体系建设的资金比今年增加60%。这些资金主要用于做强做优市级医疗机构,确保昆山市一院开发区分院明年上半年投入运行,尽快启动昆山市二院搬迁工程;提升专科医院救治能力,以易地新建的周市人民医院为阵地,建立昆山市康复医院;优化社区卫生服务基础功能,争取到2010年全面完成28个社区卫生服务中心和1745个社区卫生服务站的新、改、扩建任务,进一步探索建立“小病在社区、大病进医院”配套机制;继续加大社区基本药物政府补贴力度,完

善社区卫生服务基本药物目录,减轻群众医药费负担。

近年来,昆山市医疗卫生事业进入快速发展期,卫生服务体系建设成效凸显。昆山市中医院门诊急症楼、昆山市三院病房大楼投入使用,昆山市急救中心正式运行等,一批标志性、功能性、专科性公共医疗机构的建设和运行促进了医疗救治服务能力的提高。基层医疗机构建设与新农村建设同步推进,社区卫生服务机构面貌也焕然一新。巴城石牌、张浦周巷、开发区兵希、周市新镇、玉山枫景苑、锦溪东部以及花桥曹安等一批社区卫生服务中心相继启用,蓬朗、陆杨、石浦社区卫生服务中心成功转型,石浦、石牌、兵希成为苏州市社区卫生服务示范中心,正仪、石牌成为省级社区卫生服务中心。 陈泓江